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تیاگو آلکانترا هافبک اسپانیایی سابق 
بارسلونا، بایرن‌مونیخ و لیورپول در 
‌33سالگی خداحافظی زودهنگامی 
از فوتبال داشت. او احتمالا به‌عنوان 

دستیار به بارسلونا می‌پیوندد.

زیلینسکی، هافبک سابق ناپولی 
با قراردادی آزاد تا سال2028 به 
اینتر پیوست. پیوتر زیلینسکی گفته:‌ 
»افتخار می‌کنم نخستین بازیکن 

لهستانی تاریخ اینتر هستم.«

پس از ماتیاس دلیخت، یک 
بازیکن هلندی دیگر به نام یوزوا 
زیرکزی از بولونیا نیز برای انتقال به 
منچستریونایتد چراغ سبز نشان داد. 
زیرکزی تا 2026 با بولونیا قرارداد 
دارد اما با بند خرید 40میلیون 
یورویی. آمدن او تیم تن‌هاخ را 

هلندی‌تر از گذشته خواهد کرد.

کانسلو، مدافع چپ و راست پرتغالی 
منچسترسیتی که فصل گذشته 
به‌صورت قرضی برای تیم بارسلونا 
و نیم‌فصل پیش از آن هم برای 
بایرن‌مونیخ توپ زد، توسط مدیر 
برنامه‌هایش ژرژ مندس به 2باشگاه 
اینتر و یوونتوس ایتالیا پیشنهاد 
شده است. گواردیولا همچنان او را 

نمی‌خواهد.

اولیسه، ستاره کریستال پالاس تا 
سال ۲۰۲۹ به بایرن‌مونیخ پیوست. 
قرارداد این بازیکن انگلیسی- 
فرانسوی 53میلیون یورو است که 
او را پس از هری کین)95(، لوکاس 
ارناندس)80( و ماتیاس دلیخت)67( 
در رده چهارم گران‌ترین خریدهای 
تاریخ باشگاه قرار می‌دهد. اولیسه که 
در لندن متولد شده، عضو تیم‌های 
پایه چلسی و سپس منچستریونایتد 
بوده است. او قرار است در تیم ملی 
زیر 23سال فرانسه در المپیک به 

میدان برود.

از  کاسمیرو  خروج  شایعه 
منچستریونایتد در تابستان امسال 
لحظه به لحظه جدی‌تر می‌شود! 
چندین باشگاه از عربستان به‌صورت 
جدی وضعیت جذب این هافبک 
برزیلی را زیرنظر دارند، شیاطین 
سرخ آماده فروش این بازیکن 

خواهند بود.

انزو لفِی هافبک 24ساله و فرانسوی 
رن با عقد قراردادی به ارزش 

23میلیون یورو به آاس رم پیوست.

پس از استعفای مدیرعامل الاتحاد، 
استفانو پیولی از حضور در این 
باشگاه عربستانی صرف‌نظر کرد. 
کریم بنزما تلاش می‌کند کریستوف 
گالتیه هموطنش را به الاتحاد ببرد. 
با اختلافات داخلی در این باشگاه 
انتقال آرتور تیاته، مدافع بلژیکی نیز 

متوقف ماند.

نقل و 

انتقالات 

اسپانیا و فرانسه امشب به گاوبازی خروس‌ها
مصاف هم می‌روند تا یک پای 

فینال یورو مشخص شود
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روزنامه پرتغالی ابولا پیشنهاد کرده کریستیانو 
رونالدو از تیم ملی حذف شود. این روزنامه مدعی 
است که تا حالا همه برای او بازی می‌کرده‌اند. این 
ادعا چندان دقیق به‌نظر نمی‌رسد. رونالدو بارها 
به‌تنهایی پرتغال را نجات داده و اگر کسی به دیگری 
مدیون باشد، این سلسائوی اروپاست که باید خودش 
را وامدار این بازیکن بداند؛ 170گل ملی و کسب همه 
رکوردها توسط رونالدو برای تیمی است که تا پیش 
از ظهور این بازیکن تنها یک‌بار رنگ نیمه‌نهایی یک 

تورنمنت بزرگ ملی را دیده بود.
چه‌کسی گفته در تیم ملی پرتغال همه برای رونالدو 
بازی می‌کنند؟ دقت در بازی‌های این تیم نشان 
می‌دهد اینگونه نیست و در تیم باندبازی وجود دارد. 
در آرژانتین همه فدایی مسی هستند و غیراز گارناچو 
و دیبالا بقیه نقش بادیگارد او را بازی می‌کنند. 
گارناچو هم که گفته بود الگویش کریستیانو رونالدو 
است، در اردوی تیم ملی آرژانتین به جشن تولد 
شبانه لیونل مسی دعوت نشد. در پرتغال غیراز 
2-3بازیکن ازجمله پپه و دیگو دالوت، دیگران 

تعصبی روی کریستیانو ندارند.
آرسن ونگر در ستایش رونالدو گفته بود کدام بازیکن 
را سراغ دارید که بعد از 39سالگی اینگونه بازی کند؟ 
او پیشنهاد کرده بود کریستیانو بیشتر استراحت 

کند. در مقایسه رفتاری که با مسی و رونالدو در 
تیم‌های ملی‌شان می‌شود، این را هم درنظر بگیرید 
که مسی حتی در دوران اوجش به‌عنوان یکی از 
بهترین بازیکنان تاریخ فوتبال زیاد نمی‌دوید و 
همواره بین 6 تا 8کیلومتر دوندگی در مسابقه داشت 
و دیگران جور او را می‌کشیدند. او در کارهای دفاعی 
هم خیلی شرکت نمی‌کرد و اگر در نیم متری او 
بازیکن حریف صاحب توپ می‌شد، برای دفاع اقدامی 
نمی‌کرد اما هیچ‌کس نمی‌گفت مسی نمی‌دود، دفاع 
نمی‌کند، ضربه سر نمی‌زند و ما باید جورش را بکشیم. 
از هر بازیکن آرژانتینی که درباره مسی بپرسید، 
امکان ندارد کلمه‌ای جز ستایش به زبان بیاورد. اما در 
تیم پرتغال اینگونه نیست و گاهی اگر کسی مجبور 
شود یا در رودربایستی گیر کند، چیزی در ستایش 

رکوردها و دستاوردهای رونالدو به‌هم می‌بافد.
بله، رونالدو دیگر نمی‌تواند مثل گل قیچی‌برگردانی که 
در ارتفاع بالا به یوونتوس زد یا مثل گل‌هایی که با حدود 
3متر پرش به حریفان می‌زد، گل بزند، بدن او نمی‌کشد. 
کریس نمی‌تواند مثل زمانی که در منچستریونایتد بود 
پا عوض کند و بازیکن مستقیم خود را جا بگذارد. او از 
معدود بازیکنانی است که به‌مرور سبک فوتبالش را 

تغییر داد و حتی پست بازی‌اش را هم عوض کرد.
رونالدو در همین یورو2024 که نتوانست برای ششمین 

دوره متوالی گل بزند، رقابت‌ها را در حالی به پایان برد 
که 20شوت زده داشت و یک پنالتی هم از دست داده 
بود. او با امید گل2.8هیچ گلی نزد و تنها یک‌ پاس‌گل 
داد. مسی هم در جام‌جهانی2010هیچ گلی نزد، آن هم 

در حالی که 29شوت به سمت دروازه حریفان داشت.
انتقادهایی که به کریستیانو وارد است:

    کریستیانو از 60ضربه ایستگاهی در یورو یا 
جام‌جهانی یک گل زده؛ نرخ تبدیل 1.7درصد.

    در بازی با اسلوونی، رونالدو و همبازیان 31سانتر 
کردند که تنها چک مقابل گرجستان با 37ارسال 
تعداد بیشتری سانتر داشت. هیچ‌کدام از این‌ سانترها 

به گل تبدیل نشد.
    گونسالو راموس شاید برای خط حمله تیم پرتغال 
انتخاب بهتری باشد. او هم جوان است و هم آمار 
گلزنی خوبی دارد. رونالدو در مقدماتی 10گل زد 
اما 6گل از این 10گل مقابل تیم‌هایی مانند لیختن 
اشتاین، لوکزامبورگ و ایسلند به ثمر رسید اما 
راموس فصل 24-2023 هر 12دقیقه یک گل به ثمر 
رساند. این مهاجم جوان در بازی با سوئیس و در 
پیروزی 6 بر یک مقابل این تیم، وقتی جای رونالدو را 

در ترکیب گرفت، هت‌تریک کرد.
    رونالدو در 12بازی اخیر خود در جام‌جهانی و یورو 

گل غیرپنالتی به ثمر نرسانده است.

رونالدو رونالدو 
 باید باید
 کنار برود؟ کنار برود؟

امشب دیدار نخست دور نیمه‌نهایی یورو2024 را که بین 
فرانسه و اسپانیا برگزار می‌شود، از دست ندهید؛ 2تیم با 
2کیفیت متفاوت. اسپانیا تنها تیمی است که در همه 
5بازی این دوره پیروز شده است اما هیچ تیمی تاکنون 
6بار در یک تورنمنت قهرمانی اروپا یا در 6بازی متوالی 
یورو به پیروزی نرسیده است. فرانسه در آن سوی میدان 
تیمی است که معمولا تا مراحل پایانی یورو و جام‌جهانی 
پیش می‌رود؛ چه باکیفیت، چه مثل امسال بدون داشتن 
کیفیت همیشگی. فرانسه تا قبل از این بازی، 2بار 
گل‌به‌خودی به ‌دست آورده و یک‌بار توسط امباپه از روی 
نقطه پنالتی به گل رسیده‌ و هنوز در جریان بازی گلی 
نزده‌ است اما خط دفاعی این تیم عالی است. خروس‌ها 
در ۹بازی اخیر در جام‌جهانی۲۰۲۲ و یورو۲۰۲۴ فقط 
۳گل خورده مقابل آرژانتین داشتند و ۳گل خورده از 
روی نقطه پنالتی )لواندوفسکی ۲بار و هری کین(. در 
2تورنمنت بین‌المللی اخیر، هیچ تیمی غیر از آرژانتین، 
نتوانسته در جریان بازی، دروازه فرانسه را باز کند. اما 
تا‌به‌حال هیچ‌تیمی هم غیر از فرانسه نتوانسته بدون 
گلزنی در جریان بازی به نیمه‌نهایی یورو برسد؛ آن هم با 

86ضربه غیرپنالتی )7.25امید گل(.
دیدیه دشان، سرمربی فرانسه به‌خوبی می‌داند که مردان 
دلا فوئنته روی دور هستند و از ابتدای سال2023 در 
15بازی از 19بازی خود پیروز شده‌اند. در این بازه 
زمانی، نرخ برد 79درصدی اسپانیا آنها را به بهترین تیم 
اروپا تبدیل کرده است. لاروخا در 7بازی متوالی اخیر 
خود پیروز شده که هنوز با بهترین روند پیروزی پیاپی 
آنها بین ژوئن 2009 تا ژوئن 2010)12برد( فاصله 

زیادی دارد.
    اسپانیا به‌دنبال رسیدن به پنجمین فینال 

قهرمانی اروپاست و تنها آلمان‌)6( بیش از این 
تعداد در فینال‌ها حاضر بوده )3قهرمانی و 
3نایب‌قهرمانی(. اسپانیایی‌ها 4بار از 5حضور 
خود در این مرحله را با موفقیت طی کرده 
و به فینال رسیده‌اند. تنها مرتبه‌ای که آنها 

موفق نشدند به فینال برسند، در همین 
دوره قبلی بود که مقابل ایتالیای قهرمان 

متوقف شدند.
    فرانسه به‌دنبال رسیدن به چهارمین فینال یوروست. 
آنها سال‌های‌1984، 2000 و 2016 این کار را انجام 
داده‌اند اما تنها یکی از این فینال‌ها خارج فرانسه بوده؛ 
در یورو‌2000 که این تیم برای دومین و آخرین‌بار 

قهرمان اروپا شد.
    اسپانیا در 2بازی از 5بازی خود در یورو2024، 
مجموع مالکیت توپ کمتری نسبت به حریف خود ثبت 
کرده است )48درصد مقابل آلمان و 47درصد در مقابل 
کرواسی(. آنها در 44بازی قبلی در مسابقات بزرگ 
بین جام‌جهانی 2006 و 2022، رکورد کمتری را ثبت 
کردند و فقط یک‌بار در فینال یورو2008 مقابل آلمان 
با 46درصد مالکیت توپ به پیروزی رسیدند و قهرمان 

جام شدند.
    یامال 14موقعیت برای هم‌تیمی‌هایش خلق کرده 
که بعد از ژاوی در یورو2012 با 25موقعیت، بهترین 
رکورد یک اسپانیایی در این رقابت‌هاست. وینگر بارسلونا 
3پاس‌گل هم ثبت کرده که بهترین رکورد یک بازیکن 

اسپانیایی در یک دوره است.
    در 5بازی فرانسه در یورو2024 فقط 4گل رد و 
بدل شده است؛ فرانسه یک گل خورده )پنالتی مقابل 
لهستان(، 2گل به‌خودی به‌دست آورده و یک گل هم 
از روی نقطه پنالتی به لهستان زده. در این 5مسابقه 
128شوت زده شده )86ضربه برای فرانسه و 42ضربه 
برای حریفان( که هیچ‌کدام غیر از پنالتی‌ها به گل تبدیل 

نشده است.
    فرانسه تنها تیمی است که از سال1980)آغاز ثبت 
رکوردها( بیش از 50شوت را در یورو داشته ولی در 

جریان بازی موفق به گلزنی نشده.
    مایک مانیان یکی از ارکان موفقیت دفاعی فرانسه 
است. او توانسته 94درصد توپ‌هایی را که به 
سمت دروازه‌اش آمده، مهار کند. رکورد 
او با بهترین رکورد جام که در اختیار 
کاسیاس در سال 2012 است، برابری 

می‌کند.
    این ششمین رویارویی 2تیم در یورو و 

جام‌جهانی است. فرانسه 3بازی از 4بازی اول را برده؛ 
در فینال1984 با نتیجه 2بر صفر در زمین خانگی به 
پیروزی رسیده، 2بر یک در یک‌چهارم نهایی همان 
رقابت‌ها و در مرحله یک‌هشتم نهایی جام‌جهانی2006 

هم با نتیجه 3بر یک تیم برنده بوده است.
    اسپانیا در آخرین رویارویی برنده شد؛ پیروزی 
2بر صفر در مرحله یک‌چهارم نهایی در راه کسب جام 
یورو2012. دیگر دیدار بین آنها در مرحله گروهی 
جام‌ملت‌های سال1996بود که یک – یک به پایان رسید.

    فرانسه بدون هیچ مصدوم و محرومی به مصاف 
اسپانیا می‌رود اما اسپانیا یک مصدوم و 3محروم دارد؛ 
پدری مصدوم است و لو نورمان و موراتای دو‌کارته و 

کارواخال اخراجی.
    تیم ملی فرانسه ۱.۲۳میلیارد یورو می‌ارزد، 

درحالی‌که بهای کل تیم اسپانیا ۹۶۵میلیون 
یورو است. امباپه با ۱۸۰میلیون یورو 
باارزش‌ترین بازیکن خروس‌ها و رودری 
با ۱۲۰میلیون یورو باارزش‌ترین ستاره 

اسپانیا هستند.
    فرانسه در 4دوره از 5تورنمنت 
مهم گذشته )جام‌جهانی و یورو( به 
مرحله نیمه‌نهایی رسیده و تنها در 
یورو2020)دور یک‌هشتم( شکست 
خورده است. این حداقل دو برابر تیم‌های 

دیگری است که از یورو‌2016)کرواسی، 
انگلیس و اسپانیا هر کدام 2دوره به این مرحله 
رسیده‌اند( تا این دوره در این مرحله حضور داشته‌اند.
    فرانسه هم مثل اسپانیا برای ششمین‌بار در 
نیمه‌نهایی یورو یا جام‌ملت‌های اروپا بازی خواهد 
کرد و تنها آلمان‌)8( بیشتر از بقیه رنگ این مرحله 

را دیده است.
    اسپانیا- فرانسه سومین دیداری است که 
در یورو یا جام‌جهانی در مراحل مختلف برگزار 
می‌شود )شامل مراحل گروهی، یک‌هشتم، 
یک‌چهارم، نیمه‌نهایی و فینال(. 2دیدار دیگر 

ایتالیا- اسپانیا و انگلیس- آلمان بوده است.

MbappeKylian
کیلیان امباپه مهاجم فرانسوی در یورو2024 از 20شوت 
خود تنها یک گل به ثمر رسانده است. گل او به لهستان 

نخستین گل او در ادوار یورو بود.

امباپه تنها یک‌بار از 34تاش در مسابقات قهرمانی اروپا 
به گل رسیده؛ یعنی 3درصد از شوت‌هایش به گل تبدیل 
شده است. این نرخ برای او در جام‌جهانی 31درصد 

است؛ 12گل از 39ضربه به سمت دروازه حریفان.

دلیل افت این مهاجم فرانسوی که بعد از یورو 
باید در مراسم معارفه‌اش در رئال‌مادرید شرکت 
کند، این است که غیر از شکستگی بینی، مشکل 
کمردرد هم دارد. او در دیدار دوستانه مقابل کانادا 
فقط 15دقیقه بازی کرده بود. دیدیه دشان درباره 
آمادگی امباپه گفت: »امباپه می‌خواهد تاریخ 
بیشتری بسازد. ما و کادر پزشکی هر کاری از دستمان 
بر‌می‌آمد، انجام دادیم تا او را آماده کنیم. کمر امباپه 
هم کمی مشکل داشت اما کیلیان اینجاست، حتی اگر 
صددرصد آماده نباشد. من به‌خوبی می‌دانم که حریف 

می‌داند او با این وضعیت همچنان خطرناک است.«

مهاجم فرانسوی همچنان با مارین لوپن که پس از 
سال‌ها چپ‌ها را در فرانسه به قدرت رساند، مشکل 
دارد. او پیش از دور اول انتخابات زودهنگام پارلمانی 
در فرانسه از جوانان خواسته بود رأی بدهند. دو طرف 

به اظهارنظر علیه همدیگر ادامه می‌دهند.

 هنوز معلوم نیست پرتغالی‌ها
از کاپیتانشان عبور می‌کنند یا خیر


